



# Вестник БДМУ

13 снежня 2017 г. • № 23 (2015)

Газета Беларускага дзяржаўнага медыцынскага ўніверсітэта (агульнапалітычная)

Выдаецца са студзеня 1931 года.

Падпіскаца можна з любога месяца. Падпісны індэкс 63 594.



**В БГМУ завершила работу XIX Международная научно-практическая конференция «Технологии обучения русскому языку как иностранному и диагностика речевого развития», ставшая важнейшим мероприятием Года науки в гуманитарной сфере.**



## На международном уровне

Организаторы научного события – кафедра белорусского и русского языков БГМУ, Белорусское общественное объединение преподавателей русского языка как иностранного, Белорусская общественная организация преподавателей русского языка и литературы. Соорганизаторами и спонсорами конференции выступили Департамент внешнеэкономических и международных связей города Москвы и учебно-издательский центр «Златоуст» (Россия, Санкт-Петербург), что свидетельствует о важности и необходимости проводимого мероприятия не только для специалистов Республики Беларусь, но и мировой научной общности.

От имени руководства БГМУ участники конференции приветствовали первый проректор С.В. Губкин и проректор по воспитательной работе П.В. Маркауцан. Они отметили важность стоящих на повестке конференции вопро-

сов и подчеркнули, что от ответов на них зависит здоровье и даже жизнь, ведь успешное обучение медицине возможно в том случае, если студент-медик понимает язык своих пациентов и может общаться с ними. Безусловно, преподаватели кафедры белорусского и русского языков БГМУ делают все возможное для того, чтобы качественно обучить иностранцев языку специальности, но современная языковая и общественно-политическая ситуация бросает новые вызовы и требует консолидации усилий всех преподавателей РКИ Беларуси и мира.

Председатель Белорусского объединения преподавателей русского языка и литературы, декан филологического факультета БГУ профессор И.С. Ровдо отметил высочайший уровень организации научного события, поблагодарил руководство университета за предоставленную

дискуссионную площадку и пожелал собравшимся плодотворной работы.

Председатель Белорусского общественного объединения преподавателей русского языка как иностранного, зав. кафедрой теории и методики преподавания РКИ факультета международных отношений БГУ, кандидат филологических наук, доцент С.И. Лебединский подробно рассказал о набирающих силу противоречивых тенденциях в методике преподавания иностранных языков в мире. Он подчеркнул, что традиции белорусской методической школы РКИ, заложенные на кафедре белорусского и русского языков БГМУ, и новые подходы, опирающиеся на

достижения психологической науки, позволяют противопоставить современным негативным тенденциям стратегическую методику обучения РКИ. Сергей Иванович поблагодарил коллег за работу, особо подчеркнул

вклад языковых кафедр гродненских университетов и БГМУ. От имени БООПРЯИ он наградил грамотами за большой вклад в становление белорусской научной школы теории и практики преподавания русского языка как иностранного зав. кафедрой белорусского и русского языков доцента Т.Н. Мельникову, доцентов кафедры А.В. Санникову, Г.Н. Аксенову, Н.Е. Кожухову, Н.В. Молочко, Е.И. Гринкевич, Е.В. Тихоненко, А.А. Дерунову, старших преподавателей И.В. Адашкевич, М.Е. Будько, преподавателей С.В. Мазынскую, Ю.П. Куровскую.

Участие в работе XIX Международной научно-практической конференции приняли опытные методисты и преподаватели-практики ведущих отраслевых вузов и международных языковых центров из Беларуси, России, Украины, Азербайджана, Ирана, Греции. Они обсудили следующие актуальные проблемы:

современные подходы в преподавании русского языка как иностранного (РКИ), использование инновационных технологий;



**Тридцатого ноября БГМУ посетила делегация Оренбургской области Российской Федерации в составе проректора по научной, инновационной и международной деятельности ФГБОУ ВО «Оренбургский государственный медицинский университет» Лященко Сергея Николаевича.**

уделил внимание международному сотрудничеству, в частности, рассказал об иностранных гражданах, которые обучаются в университете. Обе стороны вырази-

## Развивая и углубляя партнёрские связи

инновационных форм и технологий обучения с помощью оснащения техническими средствами, используемыми в процессе обучения, усовершенствованием учебных планов и программ, повышением квалификации преподавательского состава.

Проректор по научной, инновационной и международной деятельности Лященко Сергей Николаевич поблагодарил Анатолия Викторовича за организацию встречи и за представленную подробную информацию об университете. Проректор также подробно рассказал об Оренбургском государственном медицинском университете, а именно о системе высшего образования в Российской Федерации в целом, об истории развития университета, организации учебного процесса, достижениях университета в области студенческой науки, а также о профессорско-преподавательском составе. Сергей Николаевич также

ли заинтересованность в развитии и углублении партнерских связей, как в области научной деятельности, так и в области академической мобильности. Также Анатолий Викторович предложил возможность проведения и участия в совместных теле-, видео- и интернет-конференциях по

## • Конференции

учет особенностей родного языка студентов и языка-посредника при обучении РКИ;

научный, лингвострановедческий и лингвокультурологический подходы к тексту как объекту обучения РКИ;

проблемы социальной адаптации и аккультурации инофонов в стране изучаемого языка;

новые формы аудиторной и внеаудиторной работы с иностранными и отечественными студентами.

По итогам работы был издан сборник материалов конференции и подготовлено Постановление, аккумулирующее основные положения образовательной парадигмы на современном этапе.

Познакомиться с практической реализацией озвученных на конференции теоретических положений и наработок коллеги смогли на следующий день, 22 ноября, во время проведения I Международных VII республиканских студенческих чтений «Диалог языков и культур», круглых столов и поэтического конкурса.

Участники конференции отметили высокий уровень организации и проведения кафедрой белорусского и русского языков БГМУ такого масштабного мероприятия. Работа XIX Международной научно-практической конференции «Технологии обучения русскому языку как иностранному и диагностика речевого развития» освещалась в СМИ, репортаж подготовил телеканал «Беларусь 1», что свидетельствует о важности для общества поднятых на конференции проблем.

Юлия КУРОВСКАЯ,  
пресс-секретарь ФПОиДП  
Фото Дмитрия ЗЕЛЕНКОВСКОГО

## • Адукацыя

актуальным проблемам медицины.

Ректор университета А.В. Сикорский положительно оценил все предложения гостей, а также отметил, что БГМУ заинтересован в том, чтобы студенты из Оренбурга проходили летнюю практику на базе нашего университета.

В завершение встречи обе стороны обменялись памятными сувенирами. Анатолий Викторович поблагодарил коллегу за визит, выразив надежду на дальнейшее развитие двустороннего академического и научного сотрудничества с Оренбургским государственным медицинским университетом.

Анастасия КАРНАЧЕВА,  
методист отдела международных связей  
Фото Дмитрия ЗЕЛЕНКОВСКОГО



Принял делегацию ректор университета А.В. Сикорский. Встрече также присутствовали проректор по международным связям В.В. Руденок, проректор по научной работе О.К. Доронина и зав. кафедрой оперативной хирургии и топографической анатомии профессор С.Д. Денисов.

Ректор университета А.В. Сикорский представил гостям подробную презентацию с информацией о БГМУ, об истории, структуре, учебном процессе, организации учебной деятельности БГМУ, а также рас-

сказала о научной деятельности университета. Особый акцент был сделан на то, что БГМУ ставит в приоритет подготовку научных кадров высшей квалификации. Также О.К. Доронина отметила, что мы успешно развиваем сотрудничество в области науки с нашими партнерами из Российской Федерации.

Анатолий Викторович акцентировал внимание гостей на том, что наибольшее значение университет придает повышению качества подготовки медицинских специалистов, обеспечиваемое внедрением





## Творческая «битва первокурсников»

Фестивали

В очередной раз на сцене актового зала БГМУ прошел традиционный фестиваль творчества первокурсников «Мы – вместе!». В этом году столь ожидаемое знаменательное событие состоялось в пятницу 24 ноября. Около четырех часов в актовом зале царил дух упорного соперничества за победу, сопровождаемый буйством красок и эмоций (порой до слез), несомкнутыми аплодисментами и безудержной поддержкой болельщиков. Словом, присутствующие в зале в этот день стали очевидцами незабываемой творческой «битвы первокурсников».



Для каждого студента-первокурсника первый выход на главную сцену университета с такой ответственной миссией – представлять свой факультет на фестивале – останется в памяти на всю жизнь. Отдаваясь целиком и полностью репетициям и сгорая от нетерпения поскорее выйти на сцену, ребята погружались в творческую атмосферу, знакомились со старшекурсниками – участниками коллективов художественного творчества студенческого клуба университета, заводили приятные знакомства, находили новых друзей, поддерживая главную идею фестиваля: «Мы – вместе!»

Первые аккорды фестиваля – хореографическая композиция от народного театра «Эскулапы». Затем – представление факультетских команд ведущими и слова напутствия и поддержки в адрес всех присутствующих от проректора по воспитательной работе П.В. Маркауцана.

Ведущие задали фестивалю ритм и боевой настрой. И пока команды после жеребьевки готовились к выходу на сцену, зрителей и болельщиков приветствовали юные гимнастки под руководством тренера по черлидингу Елены Олешкевич.

Главной наградой фестиваля является Переходящий Кубок. По сложившейся традиции он из рук победителя прошлого года переходит в руки победителя текущего года. В этом году в конкурсной программе приняли участие все семь факультетов. Каждое выступление было по-своему запоминающимся. Студенты-первокурсники под чутким кураторством старшекурсников поставили и показали мини-спектакли продолжительностью до



20 минут, в которых тонко были вплетены номера конкурсных номинаций: «вокал», «хореография», «инструментальный жанр», «СТЭМ», «конфранс», «художественное слово». Особого внимания заслуживают видеоролики-визитки, снятые конкурсантами факультетских команд, которые не



только знакомили с участниками, но и с факультетом.

После каждого конкурсного выступления зал взрывался бурными аплодисментами. Особенно старалась группа поддержки своей команды. На общем фоне выделялись болельщики лечебного факультета – вдохновитель-организатор студент 6-го курса Игорь Гусак. Сразу было видно, что группа болельщиков основательно подготовилась к фестивалю. Слаженно, ярко, интересно и очень органично ребята поддерживали боевой дух и своей команды, и других участников. Отдельное им спасибо!

Занимательно проведена номинация «изобразительное творчество». В течение месяца факультеты

собирали художественные работы от студентов, желающих принять участие в фестивале, отбирали лучшие. Затем участники и гости фестиваля смогли познакомиться с работами победителей на мини-выставке, открывшейся в фойе актового зала накануне фестиваля. А в это время, в режиме «нон-стоп», семеро художников-представителей факультетов «сражались» на холстах на тему «Вся наша жизнь – игра». Победителями в этой номинации, разделив 1 место, стали: курсант военно-медицинского факультета Гранчик Алексей и студентка педиатрического факультета Кузьменкова Диана.

Перед жюри стояла очень непростая задача – выбрать лучшего из лучших. Команда жюри состояла

из профессионалов по каждому из заявленных жанров: актер театра и кино Евгений Казакевич, солист вокального проекта «Nonsens» Роман Юрков, лидер музыкальной группы

«Тутэйшыя», преподаватель основ актерского мастерства Татьяна Казанович, педагог-хореограф школы танца «Минада» Наталья Юргульская-Авсюк, а также работники нашего университета – Елена Степановна Тенюшко и Инна Равильевна Кириллова. «Мы не ожидали увидеть такой высокий уровень, который показали студенты медицинского университета. Их выступления сравнимы с выступлениями студентов университета культуры», – заявил председатель жюри, преподаватель кафедры искусства БГУКИ, член союза музыкальных деятелей Александр Ковалев.

И тем не менее выбор сделан. Гран-при фестиваля и переходящий кубок вручен команде педиатрического факультета, Диплом 1-й степени у медико-профилактического факультета, Диплом 2-й степени у стоматологического факультета и Диплом 3-й степени у команды лечебного факультета.

Чуть-чуть не дотянула до лидеров команда фармацевтического факультета. Надо отметить, что это единственное выступление, в котором прозвучал искрометный тонкий юмор «на злобу дня», подмеченный участниками из жизни университета.

Весьма оригинально и с юмором показали инструментальный жанр курсанты военно-медицинского факультета, предложив свой вариант здорового питания в сочетании с поэзией и музыкой.



«Браво!» и самые лучшие слова восхищения заслуживают участники команды медицинского факультета иностранных учащихся.

Восточные голоса и танцы, сдобренные виртуозным исполнением Адель Зифтави из Ливана, вызвали волну восхищений. Он стал единственным участником, которому покорились номинация «Оригинальный жанр».

Все команды заслуженно получили ценные призы от администрации университета. Профком студентов подготовил для команд сладкие угощения, а для участников номинации «изобразительное искусство» памятные подарки. Дипломами «Залучший номер» и ценными Сертификатами от ПО ОО БРСМ БГМУ награждены участники, особо понравившиеся во всех семи номинациях.

Все факультеты выступали достойно, слаженно и с сильной заявкой на победу. В каждой команде были участники с огромным творческим потенциалом, который они смогут еще больше раскрыть, став членами коллективов художественного творчества. Пожелаем им творческих успехов, реализации своих способностей и талантов!

Наш корр.



С первых дней в университете студентам-медикам напоминают: «Хороший врач должен учиться всю жизнь». В том, чтобы учиться с интересом, помогают студенческие научные кружки, организованные на кафедрах. Кто знает, какой из маленьких шагов одного человека в студенческой науке окажется потом огромным прыжком для всего человечества.

14 ноября в 10 аудиториях главного корпуса университета было многолюдно: очередное заседание СНК кафедры детской хирургии заинтересовало не только бывалых кружковцев, но и привлекло немало новых лиц. Трудно было пройти мимо объявления о предстоящем совместном заседании СНК Тюмени (зав. кафедрой детской хирургии, профессор М.А. Аксельров) и Минска (зав. кафедрой детской хирургии профессор В.И. Аверин) в режиме on-line. Тема «Некротизирующий энтероколит

За один день вы можете преподать студенту урок, но если вы воспитываете в нём любознательность и любопытство, то он будет продолжать учиться всю свою жизнь.  
Клэй П. Бедфорд

плода и новорожденного» была выбрана не случайно, так как именно эта патология вносит наибольший вклад в структуру летальности у новорожденных.

Первый доклад «Наш опыт лечения НЭК» представил студент 2 курса Тюменского государственного медицинского университета Па-

вел Аксельров.

После доклада из Тюмени заработал микрофон и в Минске, чтобы там, за 2847 километров, на юге Западной Сибири тоже, в свою очередь, узнали о достижениях белорусских хирургов в лечении НЭК, о которых доложила староста кружка Ольга Ключева.

Немало вопросов докладчиком прозвучало не только от студентов, но и от преподавателей, доцентов и профессоров кафедр детской хирургии обоих университетов, которые в своих заключительных речах с радостью и некоторым облегчением заявили, что первый блин комом не вышел.

Ольга КЛЮЕВА, староста СНК по детской хирургии

Кружковцы

## В сотрудничестве с Тюменью



